

市区区块链产业创新基地 超八成企业复工复产



返岗员工佩戴口罩办公。

记者 刘侃 摄

本报讯（记者 刘侃）3月16日，记者从大石化新区管委会获悉，市区区块链产业创新基地超过八成企业顺利复工复产。

在帮帮链智能科技有限公司入口处，所有返岗员工均需进行体温检测、信息登记、“渝康码”扫码等一系列防控措施后进入办公区域。公司负责人介绍，目前已有60名员工返岗，公司通过实行轮岗制和错峰上下班，编写并发放防控知识手册，监督返岗职工做好居家隔离观察等举措，保障返岗员工身体健康，切实做好疫情防控和复工复产“两不误”。

在重庆创敏科技集团有限责任公司，每位员工均佩戴口罩办公。创敏科技是一家专注于人工智能科技领域的技术开发、生产和运营的科技型企业。公司董事长舒涛告诉记者，“虽然疫情对公司生产经营有一定影响，但会铆足干劲抓发展，在技术研发、产品生产、项目实施、质量管理、市场开拓等方面加大投入力度，加快发展步伐。”

大石化新区管委会相关负责人表示，将持续抓实抓细复工复产区块链企业疫情防控工作，当好企业“服务员”，全力帮助企业解决实际困难，推动地区区块链技术和产业创新发展。



扫码看
《渝中新闻》视频

区政府召开第123次常务会议

（上接1版）

会议研究审议了《重庆市区块链数字经济产业园区发展促进办法（试行）（送审稿）》（以下简称《办法》）。会议指出，出台《办法》是深入学习贯彻习近平总书记中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话精神，落实市委、市政府工作部署的重要举措。全区上下要高度重视，加强政策宣传推广，强力推进区块链技术和产业创新发展，用好“重庆市区块链产业创新基地”这块金字招牌，加快培育新的增长点。要加大招商引资力度，增强产业集聚度和辐射力，强化技术应用落地，为经济高质量发展提供有力支撑。

会议还研究了其他事项。
区领导王勇、张远洪、黄孝明、邓光怀、蔚传忠、乔宏参加会议，区人武部部长汤建权列席会议。

守土有责 守土有方

（上接1版）

做到守土有责，必须强化责任担当。今年我国发展面临的风险挑战上升，叠加这次疫情影响，做好经济社会发展工作难度更大。高风险地区继续集中精力抓好疫情防控工作，中风险地区依据防控形势有序复工复产，低风险地区全面恢复生产生活秩序，都面临着艰巨任务，决不能不担当、不作为、不愿负责、畏首畏尾，决不能疲疲沓沓、拖拖拉拉，情况弄不清、工作没思路，决不能敷衍应付、作风飘浮，工作抓而不细、抓而不实。广大党员、干部要以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲，沉下心来、扑下身子，坚持问题导向，及时解决群众所急所忧所盼，把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地。各级党委和政府要坚持实事求是、一切从实际出发，坚决纠正形式主义、官僚主义做法，让广大基层干部把更多精力投入到抓好疫情防控和复工复产一线工作中。

做到守土有方，必须提高工作本领。软肩膀挑不起硬担子。正如习近平总书记所说：“无论是干事创业还是攻坚克难，不仅需要宽肩膀，也需要铁肩膀；不仅需要政治过硬，也需要本领高强。”这次疫情防控工作中，一些领导干部的治理能力和专业能力明显跟不上，必须引起高度重视。各级干部特别是领导干部要增强综合能力和驾驭能力，学习掌握自己分管领域的专业知识，努力使自己成为内行领导。这次新冠肺炎疫情防控，是对治理体系和治理能力的一次大考。各级党委和政府要放眼长远，加快补齐治理体系的短板和弱项，为保障人民生命安全和身体健康筑牢制度防线，努力探索现代化城市治理和城乡基层治理的新路子。

回望历史，我们党在内忧外患中诞生，在磨难挫折中成长，在攻坚克难中壮大。有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，有中国特色社会主义制度的显著优势，有强大的动员能力和雄厚的综合实力，有全党全军全国各族人民的团结奋斗，我们一定能够战胜这场疫情，也一定能够保持我国经济社会良好发展势头，实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标任务！

记者在区行政服务中心办理业务。



记者在区行政服务中心办理业务。

一景一策 一景一案

我区A级旅游景区有序恢复开放

本报讯（记者 黄清娟）3月16日，记者从区文化旅游委获悉，我区于日前印发《关于全区A级旅游景区有序恢复开放的通知》（以下简称《通知》），指导全区A级旅游景区在做好疫情防控的前提下，即日起有序恢复开放。

《通知》发出后，我区各大旅游景区纷纷响应，陆续启动复工准备，并积极向区文化旅游委备案。截至目前，共收到A级旅游景区备案7个。

明要求 防疫措施须达标

《通知》明确指出，各旅游景区单位、企业需制定切实可行的疫情防控方案，建立健全应急处置机制和应急预案、疫情防控和长效机制；对员工进行全面排查；准备充足达标的口罩、测温枪、酒精、消毒液等防疫物资；制定防疫宣传资料、防疫措施；对开放场所进行消毒，达到防疫条件。

细举措 一景一策 一景一案

景区在恢复开放前，各相关旅游景区单位、企业要按照“一景一策、一景一案”

原则，认真对照文化和旅游部资源开发司印发的《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南》，结合景区实际，制定科学可行的《景区疫情防控和开放工作方案》，并将各项防控措施落实到位。同时，需向区文化旅游委提交《景区恢复开放报备表》《景区恢复开放疫情防控承诺书》《渝中区旅游景区新冠肺炎疫情防疫工作公示承诺书》《景区员工（辅助人员）排查表》等资料，经备案后可恢复开放。

严管理 确保开放后有序游览

《通知》要求，景区恢复开放后，各旅游景区单位、企业要严控游客流量，科学设置承载量，保持交通、购票、游览、休息、餐饮等场所人员间距，采取门票预约、智慧引导等手段，做好游客流量关口前置管控；采取分时段、间隔性方式安排游客入园，防止人员聚集。同时，要加强防控知识宣传、景区消毒和游客防护，在落实好实名登记、测量体温、佩戴口罩检查的基础上，加强现场巡查，做好游客信息动态监测，切实维护好景区游览秩序，确保景区有序恢复开放运行。



3月18日起，长江索道景区正式恢复运行。

本报资料图

强化主城担当 体现主城作为 推动高质量发展 创造高品质生活

——渝中在行动——

区文化旅游委

检查指导旅游景区复工工作

本报讯（记者 黄清娟）3月16日，区文化旅游委旅游景区复工复产指导检查组前往4A级景区长江索道，指导检查景区恢复对外开放准备工作。

指导检查组走访检查了景区出入口、购票区、等候区、乘坐区、轿厢、防疫物资储备室、隔离室等处，查看旅游线路设置、人流分散措施、防疫物资准备、卫生消毒情况等复工复产准备工作。经检查，长江索道景区疫情防控和开放工作方案落地情况良好，各项防控措施扎实，防疫物资储备充足，符合市、区企业复工有关要

求。指导检查组要求景区切实承担起疫情防控主体责任，进一步认真对照文化和旅游部资源开发司印发的《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南》，着眼细节、提前研判，继续优化各项防护措施，切实筑牢疫情防控防线，确保景区恢复运行安全有序。

随着我区各大旅游景区、景点逐步有序恢复开放，区文化旅游委将进一步加强现场指导检查力度，及时对相关企、单位提供有针对性的解决措施，为游客营造舒适、安全的出游环境。

长江索道景区

今起开放 载客人数不超过20人

本报讯（记者 黄清娟）3月16日，记者从市客运索道有限公司获悉，长江索道景区3月18日起正式恢复运行，运行时间暂定为7:30—19:00，后期将根据疫情、客流变化适时调整。

恢复运行后，为减少人流聚集，景区将采取严格的限流措施，索道轿厢载客人数不超过20人；购票采取实名制、非接触方式，暂不开放人工现金购票窗口，

游客可通过“重庆索道公司”微信公众号、景区内自助售票机（设专人操作）和电商平台等渠道购票；游客进入景区需佩戴口罩，接受体温检测，保持安全距离。咨询电话：023-68816888。

值得一提的是，自恢复之日起至2020年12月31日，全国医务工作者可凭有效证件免费乘坐长江索道，还可在景区半空咖啡处免费领取饮品和精美礼品。

区人民法院

奏响“三步曲” 护航旅游业健康发展

本报讯（记者 黄清娟）连日来，区人民法院加强与区文化旅游委联手协作，积极回应新冠肺炎疫情期间旅游行业出现的新情况、新问题，以最有力、最及时的司法服务帮助旅游企业减负、渡难关。

走访调研“进行曲”

3月6日，区人民法院诉讼服务中心法官联络走访区文化旅游委，沟通做实做优白象街旅游巡回法庭2020年工作规划，听取旅游企业复工复产的司法需求和意见。

针对疫情期间的旅游投诉纠纷的实际问题，区人民法院法官指导区文化旅游委有序开展线上调解工作，优化司法确认程序，形成工作合力，充分发挥行政机关与司法机关联动化解矛盾纠纷的职能，力促旅游纠纷及时化解，维护当事人合法权益的同时保障旅游企业正常经营，促进旅游经济恢复发展。

送法上门“交响曲”

近日，区人民法院旅游法庭联合区旅游协会，连线辖区各大旅行社负责人、酒店管理人、景区负责人等289名旅游从业人员，召开视频座谈会，通过“云

上课”解答涉疫旅游纠纷相关法律问题。

在深入了解涉疫旅游纠纷的基础上，区人民法院及时研判分析，编写问答式《新冠肺炎疫情期间旅游服务法律指引》，针对疫情期间旅游合同的履行和解除、因疫情解除旅游合同后的损失承担和费用退还、因疫情滞留期间增加的食宿费用和返程费用负担等10个热点问题一一解答，想方设法降低疫情对旅游企业的影响。

网上解纷“协奏曲”

疫情期间，区人民法院积极回应群众多元化司法需求，提供涉疫纠纷法律咨询23人次，充分利用信息化手段妥善化解旅游纠纷，打造互联网调解室，通过音视频远程连线，解决外地游客的奔波困扰，减低疫情防范风险，以不费时、不麻烦、少花钱为原则，积极开展旅游纠纷“云调解”，让数据多跑路、当事人少跑腿。

对于调解不成功的旅游纠纷案件，区人民法院进一步畅通“线上+线下”立案绿色通道，运用网上开庭、巡回审判等方式，落实快立快审快结处理模式，公平保护游客和旅游经营者的合法权益，为当事人提供更好的解纷效益。

我市第二批抗疫先进典型人物 “亮相”解放碑

奋战一线的“侦察兵”宿昆、为患者筑牢生命保护屏障的呼吸重症专家郭述良……3月15日，“战‘疫’英雄·最美的你”主题宣传活动发布我市第二批抗疫先进典型人物名单。当日18:30起，我区解放碑等地LED屏上滚动播出我市第二批抗疫先进典型人物形象，一张张“最美”影像滚动播出，吸引了众多市民驻足。

记者 彭镛 摄影报道



区行政服务中心所有窗口恢复运转



记者在区行政服务中心办理业务。

本报讯（记者 刘侃）3月16日，区行政服务中心在确保疫情防控措施到位的前提下，恢复所有窗口运转，为群众提供更优质的政务服务，全力支持辖区企业有序复工复产。

记者在区行政服务中心入口处看到，办事群众有序排队，接受防疫检查后依次进入。大厅内，各窗口工作人员佩戴口罩，以良好的精神面貌为群众办理各项业务。

在市场监管窗口，工作人员正耐心细致地为群众办理业务，并不时为他们答疑解惑。窗口工作人员彭真告诉记者，窗口现有干部职工38人，已全员到岗，接待能力恢复正常，全天共计接待近500人次。

据了解，疫情发生后，为进一步做好疫情防控工作，同时确保审批服务不打样、审

批质量不受影响，区行政服务中心于2月3日起全面受理网上审批服务事项，推出“网上办”“掌上办”“邮递办”“预约办”等多种“不见面”“不进门”非接触式服务方式，将疫情防控与政务服务有机结合，满足群众、企业办事需求。2月24日起，区行政服务中心按照相关要求，以窗口半数人员到岗的方式，正式恢复窗口线下服务。区政务服务办相关负责人表示，将坚持不懈做好疫情防控工作，确保

责任落实到位、防控措施到位、各项保障到位，同时，探索创新服务方式，为办事群众提供高效、安全的政务服务，为企业复工复产提供有力保障。



扫码看
《渝中新闻》视频